

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бекетова Владимира Дмитриевича на тему «Клиническое значение определения сурфактантных протеинов А и D в сыворотке крови больных саркоидозом и идиопатическим лёгочным фиброзом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни»

Актуальность темы

Интерстициальные болезни легких (ИБЛ) являются одной из причин развития прогрессирующей дыхательной недостаточности. В РФ, как и во всем мире, отмечен рост распространенности основных форм ИБЛ – идиопатического легочного фиброза (ИЛФ) и саркоидоза среди лиц трудоспособного возраста. Легочный фиброз любой этиологии в его финальной стадии - тяжелое заболевание с неблагоприятным прогнозом, что определяет необходимость его своевременной диагностики. Однако в настоящее время диагностический алгоритм разработан недостаточно, в том числе отсутствуют биологические маркеры, с помощью которых было бы возможно оценить стадию легочного повреждения.

В связи с этим, тема диссертационной работы Бекетова В.Д. является актуальной для дальнейшего изучения интерстициальных болезней легких как с научной, так и с практической точек зрения.

Научная новизна и практическое значение

Научная новизна диссертационной работы Бекетова В.Д. состоит в применении современного комплекса методов диагностики поражения легких у пациентов с ИЛФ и саркоидозом, обосновании значения серологических маркеров в диагностике последовательных общих патогенетических стадий развития саркоидоза и интерстициального легочного фиброза. Доказано, что у больных, страдающих указанными заболеваниями, определение сурфактантных протеинов А и D в комплексе с

рентгенологическими и функциональными методами обследования позволяет определять активность воспалительной стадии (альвеолита) и прогнозировать риск прогрессирования пневмофиброза.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам диссертации, выполненной Бекетовым В.Д., обоснованы, четко сформулированы и логически вытекают из представленных результатов исследования.

Точность, степень обоснованности и достоверность полученных результатов не вызывает сомнения, так как обусловлена использованием высокоинформативных методов исследования и проведенной статистической обработкой, отвечающей современным стандартам медицинской статистики.

Полученные данные исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и наметить дальнейшие пути изучения ИБЛ.

По теме диссертационной работы имеется 4 печатные статьи, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Принципиальных замечаний по выполненному Бекетовым В.Д. научному исследованию нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Бекетова Владимира Дмитриевича «Клиническое значение определения сурфактантных протеинов А и D в сыворотке крови больных саркоидозом и идиопатическим лёгочным фиброзом», выполненная под руководством д.м.н., профессора, академика РАН Мухина Н.А., представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, соответствует научной специальности 14.01.04 – «внутренние болезни». Диссертация

является законченной научной работой и полностью соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор, Бекетов Владимир Дмитриевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «внутренние болезни».

Д.м.н., профессор кафедры
госпитальной терапии №2 лечебного факультета
ФГБОУ ВО «МГМСУ» им. А.И. Евдокимова
Минздрава России

Белая О. Л. Белая

Подпись профессора Белой О.Л. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «МГМСУ»
им. А.И. Евдокимова
Минздрава России д.м.н., профессор



Ю.А. Васюк

« 27 » декабря 2018 г.

Отзыв составила: Белая Ольга Леонидовна, д.м.н., профессор кафедры госпитальной терапии №2 лечебного факультета ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России, Адрес организации: Россия, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1.

E-mail: olgabelaya64@gmail.com